

PROGRAMUL ERASMUS+ KA131-HED

**Apel deschis la candidaturi pentru mobilități de formare (STT)
în anul academic 2024-2025, în țări terțe care nu sunt asociate la program,
cu finanțare din fondurile politicii interne a Uniunii Europene**

Mobilitățile de formare către țările terțe care nu sunt asociate la program, finanțate din fondurile politicii interne a Uniunii Europene, au ca obiectiv diversificarea activităților de mobilitate și cooperare strategică a UAIC, în acord cu strategia de internaționalizare și de dezvoltare instituțională a universității.

Mobilitățile de formare¹ se pot desfășura la **universități sau instituții non-academice** din țările terțe² care nu sunt asociate la Programul Erasmus+. Mobilitățile de formare desfășurate la **universități partenere** din țările terțe se pot realiza cu condiția semnării prealabile a unui **acord bilateral interinstituțional Erasmus+**. Lista universităților partenere este disponibilă pe [website](#)-ul UAIC.

Durata minimă a unei mobilități de formare în țările terțe este de **5 zile lucrătoare**³ consecutive.

Termenul limită de desfășurare și finalizare a mobilităților de formare este **finalul proiectului KA131-HED 2023-2025, respectiv 31 iulie 2025**.

Criterii de eligibilitate:

La selecția pentru mobilități de formare în țările terțe care nu sunt asociate la program, cu finanțare din fondurile politicii interne a Uniunii Europene, pot participa:

- personalul didactic și de cercetare care ocupă o funcție de conducere la nivelul universității/facultății (rector, prorector, decan, prodecan, director al CSUD, director de filială);
- coordonatorii Erasmus+;
- personalul Serviciului Relații Internaționale.

Nu se acceptă schimbări de destinație ulterior selecției.

Documente necesare la dosarul de candidatură:

1. Curriculum Vitae redactat în limba engleză, franceză sau în altă limbă de circulație internațională;
2. scrisoare de invitație/e-mail de acceptare (din care să reiasă că este adresat candidatului);
3. *Training Agreement* completat (perioada de desfășurare a mobilității, instituție, obiective, activități etc.) și semnat de către candidat;
4. adeverință de salariat.

¹ Mobilitatea de formare (STT) - o perioadă de timp petrecută de personalul unei universități într-o instituție din străinătate, în cadrul Programului Erasmus+, în scop de formare, în vederea îmbunătățirii serviciilor universității.

² Țările terțe care nu sunt asociate la Program - statele care nu participă integral în cadrul Programului Erasmus+, dar care pot lua parte (în calitate de parteneri sau de solicitanți) la anumite acțiuni ale Programului. Lista țărilor terțe eligibile conform strategiei de internaționalizare a UAIC este inclusă în Anexa 1.

³ Zile considerate lucrătoare la universitatea gazdă.

Criteriu de selecție: măsura în care obiectivele și activitățile propuse în *Training Agreement* sunt relevante pentru activitatea de zi cu zi a candidatei/ candidatului, vizând dezvoltarea de competențe necesare diversificării activităților de mobilitate și cooperare strategică a UAIC, în acord cu strategia de internaționalizare și de dezvoltare instituțională a universității.

Selecția candidaților:

- Selecțiile pentru mobilități de formare în țările terțe care nu sunt asociate la program, cu finanțare din fondurile politicii interne a Uniunii Europene, se desfășoară în conformitate cu *Regulamentul Universității „Alexandru Ioan Cuza” din Iași privind selecția și organizarea mobilităților în cadrul programului Erasmus+ KA131-HED*.
- Selecțiile pentru mobilități de formare în țările terțe care nu sunt asociate la program, cu finanțare din fondurile politicii interne a Uniunii Europene, se pot organiza **pe tot parcursul anului academic**.
- Dosarele de candidatură se depun fizic la Serviciul Relații Internaționale – Compartimentul Erasmus+ în timpul programului cu publicul, de luni până joi, în intervalul orar 10.00-12.30.
- Dosarele care nu respectă criteriile de eligibilitate și condițiile/precizările prezentului apel vor fi respinse.
- Comisia de selecție de la nivel instituțional evaluează dosarele complete în termen de 5 zile lucrătoare de la depunere.
- Compartimentul Erasmus+ întocmește *Procesul-verbal de selecție* și îl înaintează spre aprobare rectorului.
- Rezultatele selecției se comunică de către Serviciul Relații Internaționale – Compartimentul Erasmus+ împreună cu o informare privind îndeplinirea formalităților interne de deplasare.
- Eventualele contestații se pot depune în termen de o zi lucrătoare de la comunicarea rezultatelor la adresa de e-mail erasmusplus@uaic.ro. Soluționarea acestora se realizează în termen de 3 zile lucrătoare, iar rezultatele se comunică de către Serviciul Relații Internaționale – Compartimentul Erasmus+.

Candidatul selectat se angajează ca, ulterior desfășurării mobilității, să participe la activități de diseminare a mobilității prin prezentări susținute în cadrul evenimentelor instituționale Erasmus+, atât în limba română, cât și în limba de lucru a mobilității.

Finanțarea mobilităților de formare în țări terțe:

Mobilitățile de formare în țările terțe sunt finanțate prin **dimensiunea internațională a proiectului KA131-HED 2023-2025**, în funcție de fondurile disponibile.

Nu este permisă dubla finanțare a unei mobilități (finanțarea concomitentă din fonduri Erasmus și alte fonduri europene).

În conformitate cu prevederile contractului instituțional Erasmus+ KA131-HED 2023-2025 și cu regulile de finanțare stabilite de Comisia Europeană prin *Ghidul Programului Erasmus+* și de *Agenția Națională pentru Programe Comunitare în Domeniul Educației și Formării Profesionale*, prin Apelul național, **grantul individual total pentru mobilități de formare** Erasmus+ se calculează cumulativ, astfel:

1. **sprijin financiar pentru cheltuielile de transport** (grantul pentru transport reprezintă o sumă forfetară, conform calculatorului de distanțe al Comisiei Europene);
2. **sprijin financiar pentru cheltuielile de subzistență aferente a maximum 2 zile de călătorie** (1 zi de transport înainte de prima zi de mobilitate și 1 zi de transport după ultima zi de mobilitate);
3. **sprijin financiar pentru cheltuielile de subzistență aferente a maximum 5 zile de mobilitate.**

Valoarea sprijinului financiar pentru cheltuielile de subzistență aferente perioadei totale de mobilitate: **180 EUR/zi.**

Dacă beneficiarul de mobilitate solicită finanțare pentru transport, iar mijlocul de transport nu se încadrează în categoria ”green travel”⁴, grantul de transport se calculează în funcție de distanța de deplasare conform tabelului de mai jos, coloana „**Transport standard**”.

În cazul în care mijlocul de transport ales se încadrează în categoria „green travel”, grantul de transport se calculează în funcție de distanța de deplasare conform tabelului de mai jos, coloana „**Green travel**”.

Distanța de deplasare	Transport standard	„Green travel”
Între 10 și 99 KM	23 EUR	
Între 100 și 499 KM	180 EUR	210 EUR
Între 500 și 1999 KM	275 EUR	320 EUR
Între 2000 și 2999 KM	360 EUR	410 EUR
Între 3000 și 3999 KM	530 EUR	610 EUR
Între 4000 și 7999 KM	820 EUR	
8000 KM sau mai mult	1500 EUR	

Plata grantului Erasmus+ pentru mobilitățile de formare se efectuează integral, prin transfer bancar, în contul deschis pe numele titularului de mobilitate, după semnarea contractului financiar.

Mobilitățile de formare pot fi desfășurate și **fără finanțare din fondurile Programului Erasmus+** (*zero grant*). În acest caz, candidații îndeplinesc toate criteriile de mobilitate și beneficiază de toate avantajele mobilității Erasmus+, dar își acoperă integral, din fonduri personale, cheltuielile pe care le implică perioada de deplasare în străinătate.

⁴ Green travel – călătoria pe rutele dus și întors cu mijloace prietenoase cu mediul (autobuz, tren, mașină personală în regim carpooling).

ANEXA 1 - Țările terțe care nu sunt asociate la Programul Erasmus+ unde pot fi efectuate mobilități Erasmus+, conform strategiei de internaționalizare a UAIC

Regiunea 1 Balcanii de Vest	Albania, Bosnia și Herțegovina, Muntenegru
Regiunea 2 Vecinătatea estică	Armenia, Azerbaidjan, Georgia, Moldova, Ucraina
Regiunea 3 Țările submediteraneene	Algeria, Egipt, Israel, Iordania, Liban, Maroc, Palestina, Tunisia
Regiunea 4 Federația Rusă	Federația Rusă
Regiunea 5 Asia	Bangladesh, Bhutan, Brunei, Cambodgia, Republica Populară Chineză, Republica Coreea, Hong Kong, India, Indonezia, Japonia, Laos, Malaysia, Macao, Maldive, Mongolia, Myanmar, Nepal, Pakistan, Filipine, Singapore, Sri Lanka, Taiwan, Thailanda, Vietnam
Regiunea 6 Asia Centrală	Kazahstan
Regiunea 7 Orientul Mijlociu	Bahrain, Kuweit, Oman, Qatar, Arabia Saudită, Emiratele Arabe Unite
Regiunea 8 Zona Pacificului	Australia, Noua Zeelandă
Regiunea 9 Africa Subsahariană	Benin, Botswana, Burkina Faso, Burundi, Camerun, Cabo Verde, Ciad, Republica Democratică Congo, Coasta de Fildeș, Gabon, Kenya, Madagascar, Mauritius, Mozambic, Namibia, Senegal, Seychelles, Africa de Sud, Togo
Regiunea 10 America Latină	Argentina, Bolivia, Brazilia, Chile, Columbia, Costa Rica, El Salvador, Mexic, Panama, Paraguay, Peru, Uruguay
Regiunea 11 Caraibi	Antigua și Barbuda, Bahamas, Barbados, Belize, Cuba, Dominica, Republica Dominicană, Grenada, Jamaica, Saint Kitts și Nevis, Saint Lucia, Saint Vincent și Grenadinele, Suriname, Trinidad și Tobago
Regiunea 12 SUA și Canada	Statele Unite ale Americii, Canada
Regiunea 13	Andorra, Monaco, San Marino, Statul Cetății Vaticanului
Regiunea 14	Insulele Feroe, Elveția, Regatul Unit